

# 泗门8000多亩菜稻轮作全部播种完成

## 可增加粮食产量3000多吨

本报讯 (记者黄程 通讯员诸 黄庐锦)近日,余姚市泗门镇 相公潭村一处田野上空,一架无人 机正在缓缓飞行,将早稻种子播撒 进准备就绪的水田。据了解,随着 这200亩早稻播种结束,全镇8000 多亩菜稻轮作全部完成,预计可增 加粮食产量3000多吨。今年,泗 门早稻播种面积近11000亩,较去 年实现翻番。

泗门镇是余姚市重要的蔬菜生 产基地和粮食生产区,蔬菜产业 是该镇农业的主导产业,目前拥 有国家级蔬菜标准园4个、宁波

市级万亩加工型蔬菜基地和宁波 级粮食生产功能区各1个,不久 前,该镇上榜国家农业产业强镇 创建名单。

丰富的土地资源和良好的产业 基础,为菜稻轮作提供了丰沃的土 壤。但是要改变种植习惯,做好土 地平整、供电保障、水利设施改 造、农资准备等一系列工作,时间 十分紧迫。为此,该镇成立工作专 班,出台政策措施,加大资金投 人,并建立购销保障和技术服务体 系,确保完成任务。

记者在余姚市康绿蔬菜专业合

作社看到,连片的水田里,绿油 油的稻秧长势良好。合作社负责 人秦伟杰说,按照原先的模式,3 月份西蓝花采收后,接着种植毛 豆, 今年合作社第一次改种水 稻,尝试菜稻轮作,新增早稻种 植面积900多亩。"菜稻轮作,一 方面可以增加粮食产量,保证粮食 安全,另一方面可以改良土壤、减 少病虫害,提升下一季蔬菜的产 出。"秦伟杰说。

余姚市黄潭蔬菜产销专业合作 社理事长魏其炎是菜稻轮作的先行 者,5年前便开始尝试该模式。去 年,黄潭蔬菜产销专业合作社共种 植水稻近500亩,亩产达到400公 斤, 今年种植水稻830亩。

魏其炎介绍榨菜收获后,要 及时进行多次"泡田洗盐", 充分 降低土壤碱性成分,以便更加适 合水稻生长,增加粮食产量。种 植水稻能改良盐碱地土壤结构, 使轮作的农作物比单种更加丰产 丰收。水稻丰收后,要及时进行 稻田护理, 培肥地力。这样不但 有利于增加土壤有机质含量、改 良土壤理化性质,还可以增加土 壤肥力。

但比我更厉害的,是在广东和 我们分道扬镳的另一路小伙伴。他 们直接从有奥东黄金海岸之称的汕 尾市碣石湾出海, 直飞菲律宾吕宋

高,是启程回家的时候了。今年3 月中下旬,我们从各自的留学地出 发,基本按照原路返回,路途时间 14天至20天。

再次看到熟悉的岛, 熟悉的志

但是我们没有忘记这次回来最

稳链保畅, 慈溪实施"编 码""建站""专线"措施,编制 "货行码"平台为26930家企业货 主服务136825次、建设1个含有 免费住宿等生活保障的货车司机 防疫服务站、试行慈溪至终点区 域的物流专线畅通货运绿色通 道。

## 宁波至杭州湾新区引水工程 隧洞主线工程全线贯通

携手中小企业共建文创"朋友圈"

本报讯 (记者黄程 通讯员卓 松磊 王文娜)近日,宁波至杭州 湾新区引水工程I标段湖西出口隧 洞内最后一声爆破声响起,该引水 工程28.8公里的隧洞主线工程实现 全线贯通。

据了解,新区引水工程是省市 重点工程, 也是我市目前在建规模 最大、投资最多的水资源配置工 程。工程全长69.2公里,由引水隧 洞和平原引水管网组成, 其中引水 隧洞在海曙和慈溪两地划分了两个 单体施工标段,位于慈溪的III标 段18.8公里隧洞已于今年1月19日 顺利贯通。

本次贯通隧洞的为工程海曙区 I标段,隧洞主线全长10公里,上

贝发集团:

【上接第1版②】

"贝发历来重视科技创新,拥

有众多文具制造核心技术, 曾参

与过10多项国家级科技项目,每

年研发投入超过4000万元,平均

两三天研发一个新品,加快产品

的创新设计。"邱智铭说,贝发

一边修炼内功,一边也在不断扩 大"朋友圈"。贝发不仅成为北

京冬奥会文具类生产商,也为

bilibili 设计开发文创产品,与故

宫博物院联名开发"青绿"IP文

还积极链接高校、文创服务机

构、产业组织等高端创新资源,

推进创新设计、技术创新、成果

转化等合作交流,加速创新设计

向制造端转化。"未来,我们将以

'产业大脑+未来工厂'为核心业

务场景,加快数字化改革,推动

全要素、全产业链、全价值链全

面连接,推动资源要素有效配置

和产业发展高效协同。"邱智铭满

怀信心地说。

围绕企业技术研发需求, 贝发

接钦寸水库与亭下、溪下水库应急 衔接段末端,经开挖洞径3.2米、 衬砌后管径2.4米的隧洞后,在海 曙区湖西村与后续平原管道段衔 接。作为引水工程的起点,该标段 还在头部衔接段的交通洞中开挖一 个1.3万立方米的地下阀室,完工 后将用于原水长距离运输的调压控

随着引水隧洞全线贯通,整 体工程施工也进入最后的冲刺阶 段。目前,引水工程已累计隧洞 开挖及管网铺设61.6公里,力争 于今年年底达到通水条件。届时 该工程每年可向新区、慈溪两地 引入3500万立方米来自钦寸水库 的优质原水。

#### 【上接第1版①】

我背上"小书包",有一个很重 要的使命,就是为人们保护我的近 亲、中华凤头燕鸥提供基础数据和 经验。听说前两天他们也到家了。

要见他们一面可不容易, 总是 神神秘秘的,人们因此称他们为 "神话之鸟"。其实并不是他们喜欢 躲着装神秘,只是因为数量实在太 少了,曾经是世界上第三少的鸟 类。好消息是,每年都能听到他们 家添丁的喜讯,他们从20多年前 的几口之家,成长到现在,家庭成 员也快150个了。

背着"小书包"、肩负使命, 我南下北上,经历了许多精彩,并 把这些精彩通过"小书包"实时传 输给牵挂着我们的人们一

去年8月14日,我从家里出 发,沿着海岸线一路向南。台州的 大陈岛风光旑旎, 刚刚出门的我没 有在此停留,只远远望了一眼矗立 在海边山岗上的望夫岩。

【紧接第1版③】按其设备投入额 给予不超过15%、最高600万元奖 励。目前,已完成公牛电器、福 尔达等6家通过省级数字化车间 (智能工厂)专家验收企业4000 万元补助的拨付。资金保障助涨 投资信心,博力车业有限公司投 入 1000 多万元引进 10 多台 CNC

第二天一大早, 我来到了温岭 市的石塘镇,这里是一个拥有渔村 风光的千年古镇,我和小伙伴们一 起在迷人的金沙滩上玩了一天。

8月16日上午, 我收拾心情, 继续往南,经过7个小时飞行,到 达了温州瑞安市。这里的北麂列岛 是迁移鸟类的一个大客栈, 随着生 态环境的提升,每年的5月至11 月,有十几万只海鸟在这里停留, 有的还在这里找到伴侣, 生下孩

很羡慕这里的热闹, 但我只是

留宿一晚后,8月17日天刚蒙 蒙亮,继续出发前往福建。当天傍 晚,我在福州市长乐区徘徊了8个 小时,没有找到住宿的地方,干脆 趁夜赶路,一直到18日傍晚,终 于赶到了厦门市。

厦门是我经常来的一个城市。 前几年,我们一般待在离城市较远 的无人岛上。这几年,人类朋友对

加工中心、检测中心对生产工艺 全面升级,宁波包钢展吴新材料 有限公司投入2000多万元完成车 间改造……1月至4月,该市25个 项目入围 2022 年度省级数字化车 间(智能工厂)培育库、新增工 业机器人205台(套),市级预计 完成工业、制造业投资40亿元、

我们越来越友好,我和小伙伴们就 成群结队地来到了厦门本岛的海边 玩耍捕食。每当这个时候,人们都 远远地举着照相机给我们留影,我 们也会给他们表演一下俯冲捕食的 高难度动作。

在厦门我只停留了半个晚上。 深夜赶路,到19日深夜,我赶到 了珠海市的担杆列岛。这里有漂亮 的红树林,2019年开始进行了大 规模的湿地保护和生态修复, 拆掉 了1万多米的捕鸟网,并成立了保 护我们的监测队伍,这里已成为我 们野生动植物的乐园。

8月20日一早, 我离开珠海, 沿着海南岛东海岸线, 飞越南中国 海,沿着东南亚半岛一路南下。

经过7天的长途跋涉,终于在 27日来到此次留学的目的地-东南亚半岛的最南端的越南建江省 海域。

14天的时间里,我整整飞越 了3736公里! 牛不?

护苗滴灌,小微企业注入金融 活水。慈溪企业发展服务平台 (8718 慈溪平台) 近期开了3场 "融易贷"政银企对接会,慈溪农 商行、泰隆银行等8家银行为17家 小微企业授信1680万元,2家企业 融资130万元。

岛的拉盖湾,中途全是茫茫大海,

在海上需要不间断地飞行7天。 冬去春来,随着气温逐渐升

愿者,还有很多分别了8个月的亲 朋好友,我们有说不完的话,上下 飞舞是游子归来后雀跃的心情。

重要的任务——找对象、成家、抚 育下一代。长辈们总是叮嘱我: "人们费尽千辛万苦为我们打造了 一个温馨的家,不能辜负了他们的 努力和付出。我们要懂得珍惜和感 恩,一起把家园建设得更加美好。"

## 专家点评

小文具, 大场景。小文创, 大 平台

面对疫情影响、贸易摩擦等市 场不利因素, 贝发集团作为行业领 军企业,显现出多布生态、引领创 新的睿智与担当。从自我业态突破 到带领行业伙伴"无畏奔跑", 贝 发充分挖掘产业链的集聚效应和流 量优势, 打造贯通全国文创网络的 "共享军团"。

文化制造业的魅力在于多元包 融。通过文化赋能和数字化转型, 以贝发为代表的宁波制造业, 不仅 设计生产出一件件时尚产品, 更是 在释放着知难而上、拥抱变化的时 代正能量,构筑起推动民族品牌立 足国际市场的价值链, 与全球行业 同伴创造"共赢未来"。

向东是大海, 甬迎天下客。 (宁波市滨海城市文化研究院 副院长 朱友君)

按照计划,邮储银行宁波分 行将围绕邮储银行普惠金融、邮

政普遍服务、本地生活场景三大

板块,不断探索建设现金管理、

消费商圈、代发补贴、公共事业

缴费、邮政网点收款、寄递应 用、农村电商、本地生活服务八 大场景。通过数字人民币的推广 更好地服务三农、服务社区、服

与此同时,邮储银行宁波分

行将针对不同客群开发探索多样

应用场景,为客户提供便捷、高

效、优质的数字人民币服务。截

至目前,邮储银行宁波分行已开

立个人钱包超6.5万户,公司钱包 500余户,350余家涵盖餐饮、零

售、医疗等特色的商户已支持数

字人民币支付, 更多商业综合

体、农贸市场、景点等数字人民

币应用场景推进工作也正在如火

"甬"抱数币"智"享生活

全国数字人民币试点登陆宁波

## 邮储银行宁波分行:

# **誌数字人民币**

作为宁波数字人民币试点运营机构之一, 邮储银行 宁波分行围绕数字货币、数字经济不断丰富消费者支付 体验,迅速开展数字人民币推广工作。通过线上线下多 种渠道向公众科普数字人民币,全力推进数字人民币发

#### 文/图 殷 聪

"手机屏幕一滑,二维码一 扫,就完成了支付,比想象中还 要便利。"近日,市民茹女士到 中国邮政启运路邮政所给同学寄 土特产,抱着好奇的心态,体验 了一下数字人民币支付,"注册 简便快捷,支付也很顺畅,体验 挺好的"。

茹女士体验的是邮储银行 宁波分行邮政特色数字人民币应 用场景,自宁波成为全国数字人 民币试点城市以来,该行充分发 挥"邮银协同"优势,在宁波迅 速落地了数字人民币支付快递费 等多个应用场景。

## 便民服务,"邮"支付

数字人民币是中国人民银行 发行的法定货币,是法定货币的 数字形态,与实物人民币具有同 等法律地位和经济价值。虽然支 付功能相似,数字人民币和电子 支付工具也存在一定差异。一方 面,数字人民币是国家法定货 币,是安全等级最高的资产。另

一方面,数字人民币具有价值特 征,可在不依赖银行账户的前提 下进行价值转移,并支持离线交 易,具有"支付即结算"特性。

此外,数字人民币支持可控匿名, 有利于保护个人隐私及用户信息安

凭借着这些特性,使得数字人 民币能够为群众提供一种更为安 全、效率、普惠的支付工具,进一 步满足人民群众多样化的支付需 求,提升基础金融服务水平与效

正在邮政网点寄快递的王先 生,对柜台摆放的数字人民币宣 传折页颇感兴趣。当工作人员告 知其可以开通数字人民币钱包, 支持寄递费支付等功能后, 王女 士立刻通过工作人员的指导下载 了数字人民币 APP, 并立即开通 了邮储数字人民币个人钱包。"网 点工作人员非常耐心,一步一步 教我怎么操作,还介绍了不少数 字人民币的知识。一整套流程下 来,感觉支付会更安全,家里的 老人也能便捷操作,他们可以与 时俱进,一起感受一下新科技带 来的新变化"。

正如王先生所言,数字人民币 支付并不复杂,下载数字人民币 APP并完成注册后,只需在支付时 打开该APP, 选择对应的银行, 在 屏幕上往上一滑,就能跳出支付的

据介绍,邮储银行宁波分行 通过充分发挥邮银协同优势,已



邮储银行宁波分行围绕数字货币、数字经济不断丰富消费者支付体验。

在宁波地区240余个邮政网点, 开通了数字人民币寄递付费等功 能,基本实现了宁波邮政网点全 覆盖。除了快递费用支付外,该 行还开通了象山数字电视、余姚 邵同泰堂连锁药店、慈溪城北加 油站等数字人民币应用场景,让 消费者在缴费和支付时拥有更多

按照计划,该行下阶段将继续 整合资源,大力推进"邮"字特色 数字人民币新场景,邮政营业网点 现有的水电费缴纳、寄包裹、寄特 快、信件、警医邮、驾驶证行驶证 换证等业务也将陆续增加数字人民 币支付渠道。不仅如此, 市民可以 直接使用数字人民币支付邮资和换 证所需的工本费、照片费、体检费

除了邮政网点数字人民币支 付的应用场景外,邮储银行宁波 分行正积极对接宁波地区的各个 商户,包括加油站、餐饮单位、 药店连锁、数字电视、超市宾馆 等各类场景也将增加数字人民币 支付功能,力争覆盖市民生活的 方方面面。

### 数字金融,"邮"先行

随着网络技术和数字经济蓬勃 发展,市民对零售支付便捷性、安 全性、普惠性、隐私性等方面的需 求日益提高,未来数字人民币将成 为一种不可或缺的支付手段。推广 数字人民币,让市民了解接受新的

支付方式,是邮储银行宁波分行在 数字人民币推进工作中的重点之 一。邮储银行宁波分行将通过积极 推进特色化的数字人民币应用场 景,加深市民对使用数字人民币的

未来,邮储银行宁波分行将立 足转型发展大局,坚持创新引领发 展理念, 充分发挥普惠金融特色, 将积极拓展数字人民币应用场景的 多样化,助力美好生活,为广大市 民提供更全面的数字人民币普惠金 融服务。



热情。

务小微企业。

如荼地进行中。